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Kokonaiseläke 2024

Katsaus työeläkkeen, kansaneläkkeen ja  
verotuksen määräytymiseen

Työeläkkeen, kansaneläke-etuuksien sekä eläkkeiden verotuksen määräytyminen 
vaikuttavat kaikki osaltaan eläkkeensaajan käteen jäävään nettoeläkkeeseen. 
Katsaus kokoaa yhteen näiden tekijöiden määräytymisen vuonna 2024. Esimerkki-
taulukot kertovat, miten kokonaisnettoeläke muodostuu eri tulotasoilla. Verotusta 
on tarkasteltu myös yleisemmin ja vertailtu eläkkeensaajan ja palkansaajan vero- ja 
maksurasitetta eri tulotasoilla. 

Työeläkkeet nousivat työeläkeindeksin mukaisesti 5,7 prosenttia vuoden 2024 alussa. 
Palkkakerroin, jolla muun muassa tarkistetaan työansiot eläkettä laskettaessa, nousi 
5,1 prosenttia. Pääosin hintakehitykseen perustuva työeläkeindeksi kasvoi siis poik-
keuksellisesti enemmän kuin palkkakerroin, kuten myös vuonna 2023. Indeksien ero 
on tänä vuonna kuitenkin huomattavasti pienempi kuin viime vuonna.

Vuonna 2024 työeläke voi alkaa alimmassa vanhuuseläkeiässä 1959 syys-joulukuussa 
syntyneillä (vanhuuseläkeikä 64 vuotta ja 3 kuukautta) sekä vuoden 1960 tammi-
toukokuussa syntyneillä (vanhuuseläkeikä 64 vuotta ja 6 kuukautta). 

Alkavat työeläkkeet tarkistetaan elinaikakertoimella. Vuodelle 2024 laskettu elin
aikakerroin on 0,94692, ja se koskee vuonna 1962 syntyneiden vanhuuseläkkeitä 
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tai vuonna 2024 ennen 62 ikävuoden täyttämisvuotta alkavia eläkkeitä. Se pienentää 
kuukausieläkettä noin 5,3 prosenttia. Vuodelle 2024 vahvistettu elinaikakerroin 
leikkaa kuukausieläkettä poikkeuksellisesti vähemmän kuin edellisvuoden kerroin. 
Syynä on korona-ajan korkea kuolleisuus.

Vuoden 2024 alussa kansaneläkkeen ja takuueläkkeen määriä korotettiin kansan
eläkeindeksin mukaisesti 5,9 prosenttia. Yksin asuvan henkilön kansaneläkkeen täysi 
määrä vuonna 2024 on 775,70 euroa kuukaudessa ja avo- tai avioliitossa asuvan 
692,54 euroa kuukaudessa. Takuueläkkeen kanssa vähimmäiseläkkeen määräksi 
muodostuu 976,59 euroa kuukaudessa niin yksin kuin puolison kanssa asuvalle. 

Kelan eläkkeisiin indeksitarkistukset tehtiin normaalisti, mutta muita kansaneläke-
indeksiin sidottuja etuuksia jäädytettiin. Esimerkiksi eläkkeensaajan asumistuen 
indeksitarkistukset on jäädytetty vuosille 2024–2027.

Vuonna 2024 ansiotuloverotus kevenee. Ansiotuloveroperusteisiin tehtiin 2,8 
prosentin indeksitarkistus, jotta verotus ei kiristyisi ansiokehityksen seurauksena. 
Indeksitarkistusta pienennettiin työttömyysvakuutusmaksun alentumista vastaavasti. 
Indeksitarkistus tehdään korottamalla tuloveroasteikon tulorajoja sekä kasvattamalla 
perusvähennyksen ja työtulovähennyksen enimmäismääriä sekä tulorajoja. 

Suurituloisten ansiotuloverotusta keventää niin sanotun solidaarisuusveron alarajan 
nosto. Määräaikaiseksi säädettyä solidaarisuusveroa eli valtion tuloveroasteikon 
ylimmän portaan 2 prosenttiyksikön korotusta maksettiin viime vuonna alkaen 85 800 
euron vuosituloista ja vuonna 2024 alkaen 150 000 euron vuosituloista. 

Eläkkeiden indeksikorotusten seurauksena kansaneläkkeen täyteen määrään sidottu 
eläketulovähennys nousee 600 eurolla 10 920 euroon. Eläketulon verotukseen vaikut-
tavat myös tuloveroasteikon muutokset ja perusvähennyksen muutokset. 

Iäkkäiden työnteon kannustamiseen pyrkivä työtulovähennyksen korotus kohden
netaan uudelleen vuonna 2024. Vuonna 2023 käyttöön otettu korotus koski 60 vuotta 
täyttäneitä palkansaajia ja se nousi iän mukaan portaittain. Vuonna 2024 korotus 
koskee vain 65 vuotta täyttäneitä. Työtulovähennyksen enimmäismäärä on alle 
65-vuotiailla 2 140 euroa ja 65 vuotta täyttäneillä 1 200 euroa korkeampi. 

Keskimääräinen kunnallisveroprosentti vuonna 2024 on 7,46 (edellisvuonna 7,38). 
Yleisradioveroa maksetaan 2,5 prosenttia 14 000 euroa ylittävästä vuositulosta. 
Enimmäismäärä on 163 euroa.

Vuonna 2023 työntekijän työeläkevakuutusmaksu on 17–52-vuotiaalla sekä 
63–67-vuotiaalla 7,15 prosenttia ja 53–62-vuotiaalla 8,65 prosenttia. Työn-
tekijän maksu on ollut samalla tasolla vuodesta 2020 alkaen. Palkansaajan 
työttömyysvakuutusmaksu alenee 0,79 prosenttiin (edellisvuonna 1,5 prosenttia). 

Palkansaajan sairausvakuutuksen sairaanhoitomaksu laskee 0,51 prosenttiin 
vuonna 2024 (edellisvuonna 0,6 prosenttia). Eläke- ja etuustuloista perittävä sairaan
hoitomaksumaksu laskee 1,48 prosenttiin (edellisvuonna 1,57). Sairausvakuutuksen 
päivärahamaksu on palkansaajilla 1,01 prosenttia, jos vuositulot ovat vähintään 16 499 
euroa. Edellisvuonna päivärahamaksu oli 1,36 prosenttia, jos tulot ylittivät 15 703 euroa. 
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Eläke- ja palkkatulojen vero- ja maksuprosentin muutos edellisvuodesta vaihtelee eri 
tulotasoilla. Kun verrataan saman tulon veroprosenttiin edellisvuonna ja kunnallis
verot ovat keskimääräiset, eläkkeensaajan veroprosentti laskee noin prosenttiyksikön 
verran. 

Pelkkää Kelan eläkettä saavalla nettoeläke nousee vuonna 2024 edellisvuodesta  
5,9 prosenttia kansan- ja takuueläkkeen indeksikorotusten seurauksena. Tätä 
korkeammilla tulotasoilla nettoeläke nousee noin 5–6 prosenttia. Kun inflaation 
oletetaan olevan 1,8 prosenttia vuonna 2024, eläkkeiden ostovoima nousee takuu
eläkettä saavilla noin neljä prosenttia. Muissa tuloluokissa ostovoima nousee  
noin 3–4 prosentin verran.
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